
 

 

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DA ACADEMIA NACIONAL DE MEDICINA, RELATIVA AO 189º ANO 
ACADÊMICO, REALIZADA NO DIA 13/07/2017, QUINTA-FEIRA, ÀS 18 HORAS, NA SEDE DA 
ACADEMIA NACIONAL DE MEDICINA. 
 
Presidente: Acad. Francisco J. B. Sampaio 
1º Secretário: Cláudio Tadeu Daniel-Ribeiro 
 
Com quórum regimentar, o Presidente Acad. Francisco José Barcellos Sampaio abriu a 2ª Sessão 
Ordinária do 189º Ano Acadêmico, convidando o Acad. José Gomes Temporão para tomar assento à 
mesa na qualidade de organizador do Simpósio “Brasileirinhas e Brasileirinhos Saudáveis”, iniciado às 
14h. Em seguida, colocou em discussão e aprovação as atas dos dias 8, 22 e 29 de junho de 2017 que, 
não havendo reparações por parte dos Acadêmicos, foram aprovadas por unanimidade. Informou a 
plenária Acadêmica que esta é sua última Sessão como Presidente da Academia Nacional de Medicina, 
agradecendo ao Acad. José Gomes Temporão por aceitar organizar o Simpósio para este dia. Não 
havendo comunicações da Secretaria, o Presidente Acad. Francisco José Barcellos Sampaio abriu a 
palavra para as comunicações dos Acadêmicos. O Acad. Pietro Novellino exaltou a administração 
realizada pelo Acad. Francisco José Barcellos Sampaio, ressaltando que em seus 35 anos como 
Membro Titular da Casa, considera que está foi a administração mais profícua e que deu vigor à 
instituição. O Acad. José Carlos do Valle anunciou que no dia 7 de julho de 2017 o Acad. Paulo Hoff foi 
agraciado com o Colar Ibrahim de Almeida Nunes. Não havendo mais comunicações por parte dos 
Acadêmicos, o Presidente Acad. Francisco José Barcellos Sampaio deu continuidade ao Simpósio, 
convidando a Dra. Liliana Penello para proferir palestra intitulada “EBBS e PNAISC: A Ética do Cuidado, 
os Determinantes Sociais da Saúde, a Cooperação e o Ambiente Facilitador à Vida como Orientadores 
de uma Política Pública Cuidadora”. Na sequência, a Dra. Thereza DeLamare apresentou “Estratégias 
de Fortalecimento da Atenção Integral às Crianças e Famílias Afetadas pela SZC E STORCH”. As Dras. 
Zeni Carvalho e Patrícia Sousa fizeram apresentação intitulada “O Projeto Ninar e o Dispositivo de 
Atenção ‘Casa de Apoio’: vigilância, gestão e pesquisa no contexto da SZC”. Por fim, falou o Dr. Marcos 
Pacheco, que representou o Governador do Estado do Maranhão, Dr. Flavio Dino de Castro e Costa. 
Ao final das apresentações, o Acad. José Gomes Temporão teceu comentários acerca da importância 
de se discutir o desenvolvimento desta política pública, principalmente nos estados que possuem de um 
volume menor de recursos. Em seguida, o Presidente Acad. Francisco José Barcellos Sampaio deu por 
encerrada a Sessão. Estiveram presentes os Acadêmicos: Francisco José Barcellos Sampaio, José 
Gomes Temporão, Maurício Gomes Pereira, Omar da Rosa Santos, Claudio Cardoso de Castro, 
José Galvão Alves, Pietro Novellino, Marcello André Barcinski, Eliete Bouskela, Ricardo José 
Lopes da Cruz, Jayme Brandão de Marsillac, Cláudio Tadeu Daniel-Ribeiro, Antonio Egidio Nardi, 
Walter Araújo Zin, Celso Ferreira Ramos Filho, Jorge Alberto Costa e Silva, Milton Ary Meier, 
Oswaldo Moura Brasil do Amaral Filho, Luiz Fernando Rocha Ferreira da Silva (Honorário), Mário 
Barreto Corrêa Lima, Wanderley de Souza, Rossano Kepler Alvim Fiorelli, José Carlos do Valle, 
Karlos Celso de Mesquita, Carlos Eduardo Brandão Mello (25). 


